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П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

02 ноября 2020 года       дело № 5910-20-00-1/264        город Петропавловск

Петропавловский городской суд Северо-Казахстанской области в составе: 
председательствующего судьи Джаналиной А.М., 
при секретаре судебного заседания Мунтиновой А.А., 
с участием государственного обвинителя – прокурора Каптаевой А.К., 
подсудимого Өнерхан Н.,
защитника – адвоката Дарий К.Л., 
переводчиков Жусуповой Р.С., Каскеевой А.С.,
рассмотрел в открытом судебном заседании, с применением средств видеоконференцсвязи, по которому:   
Өнерхан Нұрбола, 07 июля 1994 года рождения, уроженец Северо-Казахстанской области, с высшим образованием, не состоящий в браке, проживающий по адресу: Северо-Казахстанская область, район им.Габита Мусрепова, село Бирлик, улица Советская, 3,
предан суду по обвинению в совершении уголовного правонарушения, предусмотренного ст.405 ч.2 УК РК, 

ОПИСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ:

13 марта 2018 года по решению Есильского районного суда г. Нур-Султан незарегистрированное движение «Демократический Выбор Казахстана» (далее ДВК) признано экстремистской организацией и запрещена любая деятельность на всей территории Республики Казахстан, в том числе путем распространения информационных материалов и использования средств массовой информации, сетей телекоммуникаций, социальных сетей, месенджеров и видеохостингов.
С декабря 2019 года лидерами запрещенной «ДВК» приняты меры по изменению наименования на «Көше партиясы». С целью продолжить экстремистскую деятельность «ДВК» под новым названием и с целью избежать ответственности.
19  мая 2020 года по решению Есильского районного суда г. Нур-Султан незарегистрированное движение «Көше партиясы» признано экстремистской организацией и запрещена любая деятельность на всей территории Республики Казахстан, в том числе путем распространения информационных материалов и использования средств массовой информации, сетей телекоммуникаций, социальных сетей, месенджеров и видеохостингов.
Подсудимый Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3, в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, используя неустановленный в ходе досудебного расследования мобильный телефон, на протяжении длительного времени в целях призыва и координации большого количества граждан для поддержания противоправной деятельности и идеологии лидера запрещенной организации «ДВК» и «Көше партиясы» Аблязова М.К., а также программ и идей указанных организаций  на своих страницах «nurbol3820», «НурболОнерхан» в социальных сетях «Facebook», «Instagram» и видеохостинге «YouTube» размещал различные информационные материалы, в том числе со своим участием, а также изготовленные запрещенной экстремистской организацией «ДВК» и «Көшепартиясы», отмечал «нравится» оппозиционные материалы, распространенные запрещенной экстремистской организацией «ДВК» и «Көшепартиясы», призывал к выходу на митинги, публичные акции и другие массовые мероприятия в поддержку «ДВК» и «Көше партиясы», участвуя сам в митингах, пикетах.
24 января 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube» информационный материал под названием «Қайрат батырымыз бостандыққа шықты»,   изготовленный активистами движения «ДВК», в котором высказаны лозунги в поддержку «ДВК», «Көше партиясы», тем самым распространил информационные материалы в поддержку.
10 февраля 2020 года в дневное время Өнерхан Н., находясь на территории Северо-Казахстанской области вышел на одиночный пикет к зданию акимата села Бирлик района имени Г.Мусрепова с требованием разрешить проведение в Республике Казахстан мирных митингов в поддержку «ДВК», в ходе которого призывал граждан страны о необходимости выхода на общеказахстанский (несанкционированный) митинг, фиксируя свой выход на видео, опубликовал его в социальных сетях «Facebook», «Instagram» и видеохостинге «YouTube» на своих  страницах «НурболОнерхан», «nurbol3820», посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона, под названием «Жалғыз адамдық пикетім. Қазақтар ояныңдар», тем самым распространил информационные материалы и разместил посты в поддержку «ДВК» посредством сетей телекоммуникации и вышеназванных социальных сетей и видеохостинга «YouTube», принимая участие в незаконной деятельности движения «ДВК».
9 и 12 февраля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационные  материалы, изготовленные активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», под названием «Тарихи оқиға 9 қантар 2020 Көше партиясы саяси ұйым құрды» и «Алия Абулхаирова КӨШЕ партиясы»,   в котором они выступают против действующей власти, высказывают идеи движений «ДВК», «Көше партиясы»,  призывают к присоединению к указанным движениям, распространив их материалы.
16 февраля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Астана. Мен бейбит митингіге шығамын»,   изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором высказаны лозунги в поддержку «ДВК», «Көше партиясы» и призывы к выходу на митинги против действуйщей власти, распространив их материалы.
14 марта 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube» информационный материал со своим участием под названием «Назарбаевтың жүйесі отставкаға кетуін талап етемін»,в котором заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, и призывает поддержать челлендж, организованный  движением «ДВК», пропагандируя их идеи.
16 марта 2020 года  в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Токаев ничего не сделает», в котором высказывал свое негативное мнение против действующего Государственного управления и власти, тем самым, дублируя идеи запрещенной экстремистской организации «ДВК» и «Көше партиясы» и высказывания их лидера Аблязова М.К. о неправильном подходе Правительства и власти Казахстана к гражданам страны.
25 марта 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Мақсатымыз 1 миллион адам жинау», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся призывы к агитации граждан Казахстана посредством социальных сетей, а также на улице в поддержку программ движений «ДВК», «Көше партиясы», о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируются идеи указанных движений, тем самым распространив материалы указанных движений.
5 апреля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Тәуелсіздік үшін 2 жылдық күрес тарихы», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся  видеофрагменты митингов,  призывы к выходу на митинги и акции, направленные на смену действующей власти и создание парламентской республики, пропагандируются идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», тем самым распространив материалы указанных движений.
18 апреля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на странице «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Чего мы хотим. Что нужно делать», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся  призывы к  присоединению к указанным движениям, а также к смене действующей власти, тем самым пропагандируются их идеи.
В тот же день в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своих страницах«nurbol3820» в социальной сети «Instagram», «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Назар аударыңыз»,в котором заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики. При этом, призывает население массово вступать в незарегистрированное сообщество «ДВК»,  переименованное в «Көше партиясы».
21 апреля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Неге бейбит митинг»,в котором призывает к выходу на митинг, заявляя о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы».
7 мая 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своей странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Так больше жить невозможно», в котором призывает к смене действующей власти и создании парламентской республики, к выходу на митинги, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», заявляя, что они являются мирными организациями.
3 июня 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своей странице «НурболОнерхан» в социальной сети «Facebook»,в видеохостинге«YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Назарбаевтың диктаторлық жүйесі өзінің заңсыз әрекеттерін жалғастыруда», в котором призывает к выходу на митинг, заявляя о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, разъясняет какие необходимо для этого  принять меры, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы».
6 июня 2020 года  в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Нам нужны тысячи лидеров»,  в котором заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы».
07 июня 2020 года около 17:30 часов Өнерхан Н., вышел на одиночный пикет, анонсированный движениями «ДВК»,  «Көше партиясы», с плакатом перед акиматом с.Бирлик, района имени Габита Мусрепова, Северо-Казахстанской области с требованиями: «выделить каждому гражданину по 50 тысяч тенге, списании процентов по кредитам, снижения цен на нефтепродукты, а также призывом к гражданам объединиться и выйти на митинги, с целью установления Парламентской республики и упразднения должности президента», при этом, осуществляя видеозапись, которую опубликовал посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона на личных страницах «НурболОнерхан» социальной сети «Facebook» и «YouTube» под названием «Я гражданский активист Онерхан Нурбол вышел на одиночный пикет». В ходе пикета высказывал свои негативные мнения против действующего Государственного управления и власти, тем самым дублируя высказывания лидера запрещенной экстремистской организации «ДВК» и «Көше партиясы» Аблязова М.К., поддерживая идеи указанных движений  о неправильном подходе Правительства и власти Казахстана к гражданам страны.
14 и 15 июня 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в своем блоге «ОнерханНурбол» в видеохостинге «YouTube», со своим участием разместил видеофайл под названием «Меня снова призывают», «Полиция незаконно забирает меня из дома», в ходе которых  высказывал негативное мнение против действующего Государственного управления и власти, пропагандируя идеи запрещенных экстремистских организаций «ДВК» и «Көше партиясы» и их лидера Аблязова М.К.
19 июня 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Меня преследует режим Назарбаева», в котором призывает объединяться против действующей власти и к созданию парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы».
29 июля 2020 года в неустановленное время Өнерхан Н., находясь дома по улице Советская, 3 в селе Бирлик района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона опубликовал на своей странице «НурболОнерхан» в социальной сети «Facebook», в видеохостинге«YouTube»   информационный материал под названием «Баян Акпердинова: Почему я стала заниматься политикой», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором граждане призываются к присоединению к движению «Көше партиясы», заявляется о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируются идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», высказывается  мнение о незаконности решения Есильского суда.
Кроме того, Өнерхан Н., находясь в селе Бирлик по ул.Советская, 3, района имени Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона на своих страницах в социальных сетях «Facebook», «Instagram» и видеохостинге «YouTube» 21 июня 2020 года и 03 июля 2020 года опубликованы  видеоматериалы под названием   «ЖасасынСубботаж», подготовленный самим Өнерхан Н., и «21 ғасырдың батырлары», подготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», а также 11 февраля 2020 года опубликовал на своей странице  «Facebook» фотоизображение с надписью «Низкий поклон и благодарность тем, кто выходит на митинги, несмотря ни на что! Вы реально настоящие батыры современного Казахстана!», чем призывал к участию в организуемых движениями «ДВК», «Көше партиясы» акциях  - «Субботаж», а также присоединяться к указанным движениям.
08 августа 2020 года, Өнерхан Н. находясь по ул. Женис в селе Талапкер, Целиноградского района, Акмолинской области, в целях призыва и координации граждан для поддержания противоправной деятельности и идеологии лидера запрещенных организаций «ДВК» и «Көше партиясы»Аблязова М.К., достоверно зная о том, что движение «ДВК» и «Көше партиясы» являются экстремистскими организациями и любая их деятельность запрещена на территории Республики Казахстан, в знак протеста принял участие в несанкционированном митинге, в ходе которого выкрикивал лозунг, объявленной запрещенной организацией «ДВК» и «Көше партиясы» «АлғаАлға», «ДулатАғаділ», при этом с целью агитации и пропаганды граждан Республики Казахстан участвовать в митинге, а также с целью распространения среди пользователей и своих подписчиков, свои незаконные действия фиксировал на видеосъемку, с последующим размещением записи съемки на свои каналы в видеохостинге «YouTube» и социальных сетях «Facebook», «Instagram».
Своими действиями Өнерхан Н. поддерживал, распространял и пропагандировал среди пользователей социальных сетей и своих подписчиков в видеохостинге «YouTube», социальных сетях «Instagram» и «Facebook» программы и  идеи  запрещенных экстремистских организаций «ДВК» и «Көше партиясы», руководителем которых является Аблязов М.К., тем самым формируя негативное мнение о ситуации в Республике Казахстан и деятельности представителей власти, призывая к совершению действий, направленных на смену власти, изменение ситуации в стране в целом, подрывая суверенитет Независимого Казахстана, создавая при этом реальную угрозу основам Государственности и Национальной безопасности Республики Казахстан. При этом информационные материалы, подготовленные Өнерхан Н., публиковались на страницах, созданных  движением «ДВК» в социальных сетях «Instagram», «Facebook», в видеохостинге «YouTube»  с хештегом «Shtab_dvk».

МОТИВИРОВОЧНАЯ ЧАСТЬ:

Подсудимый Өнерхан Н. виновным себя в совершении уголовного правонарушения не признал полностью и суду показал, что считает предъявленное обвинение незаконным, так как в какой-либо экстремисткой партии или организации он не состоит. Видео, указанные в предъявленном ему обвинении он действительно выкладывал в социальные сети «Facebook» и «Instagram» и на канале «YouTube», кроме видео под названием «Қайрат батырымыз бостандыққа шықты», к которому он отношения не имеет. При этом, какие-либо видео на странице «Штаб ДВК» он не размещал. Его выход 10 февраля 2020 года  на одиночный пикет под названием «Жалғыз адамдық пикетім. Қазақтар ояныңдар» к зданию акимата с.Бирлик района Г.Мусрепова Северо-Казахстанской области с опубликованием видеозаписи в социальных сетях на своей странице никак не связан с организациями «ДВК» и «Көше Партиясы», а связан был с короновирусом и кризисом, поэтому он требовал от властей помочь населению выделить каждому гражданину по 50 000 тенге, снизить проценты по кредитам в 2 раза, помочь бизнесу и разрешить реализовывать свое право на мирный митинг, описанное в ст.32 Конституции РК. 
Все предшествующие и  последующие видео со своим участием он выкладывал с целью высказать свое мнение, пользуясь своими конституционными правами, чтобы изменить ситуацию в стране и улучшить положение народа, говоря о текущей ситуации в стране, четко осознавая, что его будут преследовать, так как, по его мнению, он живёт в авторитарной стране, где власть принадлежит одному человеку, где ограничиваются права человека и имеются политзаключенные. Содержание видеороликов без его участия, он выкладывал, просматривая их, которые в основном были про задержание гражданских активистов. Также он проставлял лайки по прямым эфирам Аблязова М. о программе «Демократические Выборы Казахстана», и о том, что последний в ближайшее время объявит митинги по всей Республике Казахстан. С данной программой он согласен, не считает её экстремисткой и его взгляды совпадают со взглядами Аблязова М. При этом, он не призывал население массово вступать в незарегистрированное сообщество «ДВК», «Көше Партиясы», не призывал к просмотру информационных материалов, изготовленных запрещенными экстремисткими организациями «ДВК» и «Көше Партиясы», какие-либо материалы, связанные с ними он не выкладывал, посты в их поддержку не размещал, то есть участие в их деятельности не принимал. Лишь призывал выйти на мирный митинг, считая, что необходимо менять действующую власть, так как годами власть не решает народные проблемы, не проводит реформы.
Действительно, ему известно об образовании в 2000 годах оппозиционной партии «ДВК», которую создал Аблязов М., Жакиянов Г. и др. Позже данная партия была запрещена, лидеры были посажены в тюрьму. 20 апреля 2017 году эта организация была создана вновь, после выхода Аблязова М. из французской тюрьмы. 13 марта 2018 года решением Есильского районного суда эта организация была объявлена экстремисткой и была запрещена на всей территории РК. Касаемо «Көше Партиясы», он считает, её отдельной мирной опозиционной организацией, которая ставит целью создание парламентской республики и изменение струтуры власти, чтобы законодательная, исполнительная и судебная власть была независимой, выборы были прозрачными и в стране провели реформы, с которыми он согласен. При этом, по его мнению, никакого отношения к ДВК данная партия не имеет. Однако, позже по решению Есильского районного суда указанная организация была объявлена экстремисткой. С данным решением суда он не согласен. 
[bookmark: _GoBack]В 2019 году прокурор района Г.Мусрепова проводил с ним профилактическую беседу с разъяснением, что организация «ДВК» 13 марта 2018 года объявлена экстремисткой организацией, которая позже трансформировалась в «Көше Партиясы». Также и в 2020 году прокурор района с ним провел беседу об объявлении и организации «Көше Партиясы» экстремистской. 
Касаемо страницы в видеохостинге «YouTube», он  создал её 15 октября 2019 году. Позже от его имени Нурбол Өнерхан открыли страницу в социальных сетях «Facebook», «ВК», «Instagram», где размещали негативные посты, видео, портреты Аблязова М., также заходили в его аккаунт, писали негативные комментарии, на что, он обращался в полицию, но меры были не приняты. 
Все видео он записывал посредством мобильного телефона, который он очистил и передал в августе 2020 года своему брату, проживающему в г.Астана. Второй телефон марки «Самсунг», который он также использовал для публикаций на интернет-ресурсах, в г.Актау забрали сотрудники полиции. 
Подтверждает, что активист Байкенов А., который имеется у него в подписках,  в социальной сети «Instagram», действительно ему писал, говоря, что его посадят, так как он призывает на митинг, а нужно лишь высказавать своё мнение, для  того чтобы избежать административной отвественности. В социальной сети «Instagram», он также имеет подписку и на страницу «Shtab_dvk». (файл: 2020-10-12_10-04-44, время допроса 00.23.58-01.53.53; (файл: 2020-10-30_15-34-30, время допроса 00.17.05-00.20.11).
Специалист Халимуллин М.Е. суду показал, что он работает  начальником отдела Управления по противодействию экстремизму Департамента полиции Северо-Казахстанской области. При опубликовании того или иного видеоматериала в социальных сетях можно установить её точную дату, которую изменить невозможно, ввиду отображения даты загрузки онлайн. В ходе мониторинга было установлено, что видеоролики, опубликованные с участием Өнерхан Н. также были размещены на страницах «Shtab_dvk», «dvk волонтер», для приведения яркого примера, поддерживающего их идею, с проставлением хэштегов. Считает, что данные видео, возможно получить лишь с личной страницы пользователя.  06 июня 2020 года было установлено, что Аблязов М. распространил информацию с призывом о принятии участия в несанкционированных акциях. Касаемо субботажа, с целью уйти от ответственности, Аблязов М. периодически анонсирует дату проведения субботажа, тем самым, призывая людей выйти на определенные места для их объединения. При этом, в ходе мониторинга было установлено, что  Өнерхан Н. выложил запись в «YouTube» с призывом принять участие в субботаже. Также дополнил, что в социальной сети «Instagram» на своей странице Штаб ДВК анонсировал фото Өнерхан Н. с просьбой оказать материальную помощь последнему с целью получения денежных средств для оплаты адвоката, для дальнейшего продвижения. (файл: 2020_10_26_10.33.54, время допроса 01.44.45-02.30.58).
Несмотря на непризнание подсудимым Өнерхан Н.  своей вины в  инкриминируемом ему деянии, его вина в совершении преступления нашла свое полное подтверждение исследованными судом доказательствами.
Так, решением Есильского районного суда города Нур-Султан от 13 марта 2018 года незарегистрированное движение «Демократический Выбор Казахстана» признано экстремистской организацией с запрещением любой деятельности на всей территории Республики Казахстан (л.д.74-76 том 1).
Из выписки разъяснения Генеральной Прокуратуры РК следует, что с декабря 2019 года лидерами запрещенной ДВК, приняты меры по изменению наименования на «Көше Партиясы», с целью продолжить экстремистскую деятельность «ДВК» под новым наименованием  и избежать ответственности (л.д.77-78 том 1).
Данное обстоятельство установлено решением Есильского районного суда г. Нур-Султан от 19 мая 2020 года, на основании которого незарегистрированное движение «Көше партиясы» признано экстремистской организацией с запрещением любой деятельности на всей территории Республики Казахстан, в том числе путем распространения информационных материалов и использования средств массовой информации, сетей телекоммуникаций, социальных сетей, месенджеров и видео-хостингов (л.д.84-86 том 1).
Под участием в деятельности, в этом случае, необходимо понимать совокупность всех действий направленных на поддержание функционирования такой организации. Включая публичные призывы к совершению таких действий, пропаганду, агитацию и публичное демонстрирование символики экстремисткой организации.
При этом, экстремизм подразумевает насильственное изменение конституционного строя, нарушения суверенитета РК, целостности, неприкосновенности, подрыв национальной безопасности государства, насильственный захват власти, организация мятежа, разжигание розни.
Как следует из показаний подсудимого в суде, в 2019-2020 годах прокурором района имени Габита Мусрепова Северо-Казахстанской области принимались меры реагирования, с ним проводились профилактические беседы с разъяснением относимости вышеназванных организаций к экстремистским, в ходе которых он предупреждался о недопустимости нарушения законности. 
Согласно материалам дела, поводом к началу досудебного расследования явился факт размещения Өнерхан Н. в личных профайлах открытого доступа изображений, видеофайлов оппозиционного содержания в поддержку запрещеных экстремистских организаций «ДВК» и «Көше Партиясы», отраженного в рапорте оперуполномоченного УПЭ ДП СКО Естаулетова Ж.М.. (л.д. 18, 63-66 том №1).
Факт того, что Өнерхан Н., несмотря на разъяснение закона, посредством интернет-ресурсов и социальных сетей, продолжал участвовать в деятельности запрещенной организации «ДВК», «Көше Партиясы», размещая соответствующую информацию в их поддержку, участвуя в митингах, пикетах, акциях, организованных ДВК и «Коше партиясы», осуществляя их трансляцию в социальных сетях, призывая граждан в них участвовать и пропагандируя идеи лидера незарегистрированного движения «Демократический Выбор Казахстана» Аблязова М., подтверждается следующими доказательствами.
Так, в ходе досудебного расследования при осмотре социальных сетей «Instagram», «Facebook», видеохостинга «YouTube» были скопированы на электронные носители органами следствия сведения, привязанные к аккаунту, принадлежащему Өнерхан Н., опубликованные и размещенные им в открытом доступе, посредством неустановленного в ходе досудебного расследования мобильного телефона. 
Данные материалы были представлены на экспертизу.
Заключением эксперта № 2165 от 04 сентября 2020 года подтверждено, что общая направленность текстов представленных на исследование материалов в соответствии с указанными особенностями определяется как формирование негативного мнения о ситуации в Республике Казахстан и деятельности представителей власти, а также побуждение к совершению действий, направленных на смену власти, изменение ситуации в стране в целом. Выявленные особенности позволяют сделать следующий вывод: в текстах представленных материалов имеются призывы к совершению определенных действий: ‘сменить власть’, ‘участвовать в мирных митингах, акциях протеста’, ‘вести борьбу с властью, проявлять при этом активность’, ‘поддержать политзаключенных и гражданских активистов’ в представленных на исследование материалах, имеются признаки агитации и пропаганды деятельности «ДВК»/«Көше Партиясы», а также признаки организации и участия в их деятельности (л.д.158-172 том 1).
В ходе осмотра вещественных доказательств на компакт-дисках установлено наличие материалов, опубликованных 24 января 2020 года Өнерхан Н. в видеохостинге «YouTube» в поддержку «ДВК», а именно видеоролик под названием «Қайрат батырымыз бостандыққа шықты», изготовленный активистами движения «ДВК», в котором высказаны лозунги в поддержку «ДВК», «Көше партиясы», тем самым распространил информационные материалы их в поддержку (л.д.144 том №1).
Суд отвергает показания  Өнерхан Н. о его непричастности к размещению вышеназванного видеоролика, поскольку данные показания являются голословными и расценивает их, как способ избежать ответственности за содеянное. 
В ходе судебного заседания при демонстрации специалистом Халимуллиным М.Е. посредством мобильного телефона страницы «Shtab_dvk», установлен видеоролик от 10 февраля 2020 года с участием Өнерхан Н. под наименованием «Вышел с требованием разрешить мирные протесты», опубликованный 11 февраля 2020 года, с указанием хэштега #Shtab_dvk#. 
9 и 12 февраля 2020 года Өнерхан Н., опубликованы на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационные  материалы, изготовленные активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», под названием «Тарихи оқиға 9 қантар 2020 Көше партиясы саяси ұйым құрды» и «Алия Абулхаирова КӨШЕ партиясы»,  в котором они выступают против действующей власти, высказывают идеи движений «ДВК», «Көше партиясы»,  призывают к присоединению к указанным движениям, распространи их материалы (л.д.144, 149 том №1). 
16 февраля 2020 года Өнерхан Н., опубликован на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Астана. Мен бейбит митингіге шығамын»,   изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором высказаны лозунги в поддержку «ДВК», «Көше партиясы» и призывы к выходу на митинги против действуйщей власти, распространив их материалы (л.д. 149 том №1).
14 марта 2020 года Өнерхан Н., опубликован на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube» информационный материал со своим участием под названием «Назарбаевтың жүйесі отставкаға кетуін талап етемін», в котором он заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, и призывает поддержать челлендж, организованный  движением «ДВК», пропагандируя их идеи (л.д.144 том №1).
 16 марта 2020 года  Өнерхан Н., опубликован на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Токаев ничего не сделает», в котором высказывал свое негативное мнение против действующего государственного управления и власти, тем самым, дублируя идеи запрещенной экстремистской организации «ДВК» и «Көше партиясы» и высказывания их лидера Аблязова М.К. о неправильном подходе Правительства и власти Казахстана к гражданам страны (л.д.144 том №1).
25 марта 2020 года Өнерхан Н. опубликован на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Мақсатымыз 1 миллион адам жинау», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся призывы к агитации граждан Казахстана посредством социальных сетей, а также на улице в поддержку программ движений «ДВК», «Көше партиясы», о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируются идеи указанных движений, тем самым распространив материалы указанных движений (л.д.144 том №1).
5 апреля 2020 года Өнерхан Н. опубликован на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Тәуелсіздік үшін 2 жылдық күрес тарихы», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся  видеофрагменты митингов,  призывы к выходу на митинги и акции, направленные на смену действующей власти и создание парламентской республики, пропагандируются идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», тем самым он распространил материалы указанных движений, тем самым распространив материалы указанных движений (л.д.144 том №1).
18 апреля 2020 года Өнерхан Н., опубликовал на странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал под названием «Чего мы хотим. Что нужно делать», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором содержатся  призывы к  присоединению к указанным движениям, а также к смене действующей власти, тем самым пропагандируются их идеи (л.д.144 том №1). В этот же день Өнерхан Н., также опубликован на своих страницах «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», «НурболОнерхан»в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Назар аударыңыз», в котором он заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики. При этом, призывает население массово вступать в незарегистрированное сообщество «ДВК»,  переименованное в «Көше партиясы» (л.д.146 том №1).
21 апреля 2020 года Өнерхан Н., опубликован на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Неге бейбит митинг», в котором он призывает к выходу на митинг, заявляя о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы» (л.д.146 том №1).
7 мая 2020 года Өнерхан Н., опубликован на своей странице «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Так больше жить невозможно», в котором он призывает к смене действующей власти и создании парламентской республики, к выходу на митинги, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», заявляя, что они являются мирными организациями (л.д.144 том №1).
3 июня 2020 года Өнерхан Н., опубликован на своей странице «НурболОнерхан» в социальной сети «Facebook», в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Назарбаевтың диктаторлық жүйесі өзінің заңсыз әрекеттерін жалғастыруда», в котором он призывает к выходу на митинг, заявляя о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, разъясняет какие необходимо для этого  принять меры, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы» (л.д.147 том №1).
6 июня 2020 года  Өнерхан Н., опубликован в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Нам нужны тысячи лидеров»,  в котором он заявляет о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы» (л.д.144 том №1).
07 июня 2020 года около 17:30 часов Өнерхан Н., выйдя на одиночный пикет, анонсированный движениями «ДВК»,  «Көшепартиясы», с плакатом перед акиматом с.Бирлик, района имени Габита Мусрепова, Северо-Казахстанской области с требованиями: «выделить каждому гражданину по 50 тысяч тенге, списании процентов по кредитам, снижения цен на нефтепродукты, а также призывом к гражданам объединиться и выйти на митинги, с целью установления Парламентской республики и упразднения должности президента», осуществляя видеозапись, опубликовал её на личных страницах «НурболОнерхан» социальной сети «Facebook» и «YouTube» под названием «Я гражданский активист Онерхан Нурбол вышел на одиночный пикет». В ходе пикета им были высказаны свои негативные мнения против действующего Государственного управления и власти, тем самым, дублируя высказывания лидера запрещенной экстремистской организации «ДВК» и «Көше партиясы» Аблязова М.К., поддерживая их идеи  о неправильном подходе Правительства и власти Казахстана к гражданам страны (л.д.144 том №1).
14 и 15 июня 2020 года Өнерхан Н., размещен видеофайл на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в своем блоге «ОнерханНурбол» в видеохостинге «YouTube», со своим участием под названием «Меня снова призывают», «Полиция незаконно забирает меня из дома», в ходе которых высказывал негативное мнение против действующего Государственного управления и власти, пропагандируя идеи запрещенных экстремистских организаций «ДВК» и «Көше партиясы» и их лидера Аблязова М.К. (л.д.144 том №1).
19 июня 2020 года Өнерхан Н., опубликован на своей странице «nurbol3820» в социальной сети «Instagram», в видеохостинге «YouTube»  информационный материал со своим участием под названием «Меня преследует режим Назарбаева», в котором призывает объединяться против действующей власти и к созданию парламентской республики, пропагандируя идеи движения «ДВК», «Көше партиясы» (л.д.146 том №1).
29 июля 2020 года Өнерхан Н., опубликован на своей странице «НурболОнерхан» в социальной сети «Facebook», в видеохостинге «YouTube» информационный материал под названием «Баян Акпердинова: Почему я стала заниматься политикой», изготовленный активистами движения «ДВК», «Көше партиясы», в котором граждане призываются к присоединению к движению «Көше партиясы», заявляется о необходимости смены действующей власти и создании парламентской республики, пропагандируются идеи движения «ДВК», «Көше партиясы», высказывается  мнение о незаконности решения Есильского суда.  (л.д.147 том №1).
Также, Өнерхан Н., на своих страницах в социальных сетях «Facebook», «Instagram» и видеохостинге «YouTube» 21 июня 2020 года и 03 июля 2020 года опубликованы видеоматериалы под названием   «ЖасасынСубботаж» (л.д. 149 том №1), подготовленный самим Өнерхан Н., и «21 ғасырдың батырлары», с изображением фото Аблязова М. с надписью «Выбирай ДВК», подготовленный активистами движения «ДВК», «Көшепартиясы» (л.д. 146 том №1), а также 11 февраля 2020 года опубликован на своей странице  «Facebook» фотоизображение с надписью «Низкий поклон и благодарность тем, кто выходит на митинги, несмотря ни на что! Вы реально настоящие батыры современного Казахстана!» (л.д.148, том №1), чем призывал к участию в организуемых движениями «ДВК», «Көше партиясы» акциях  - «Субботаж», а также присоединяться к указанным движениям. 
08 августа 2020 года, Өнерхан Н., в целях призыва и координации граждан для поддержания противоправной деятельности и идеологии лидера запрещенных организаций «ДВК» и «Көше партиясы» Аблязова М.К., достоверно зная о том, что движение «ДВК» и «Көше партиясы» являются экстремистскими организациями и любая их деятельность запрещена на территории Республики Казахстан, в знак протеста принял участие в несанкционированном митинге, в ходе которого выкрикивал лозунг, объявленной запрещенной организацией «ДВК» и «Көше партиясы» «АлғаАлға», «ДулатАғаділ», при этом с целью агитации и пропаганды граждан Республики Казахстан участвовать в митинге, а также с целью распространения среди пользователей и своих подписчиков, свои незаконные действия фиксировал на видеосъемку, с последующим размещением записи съемки на свои каналы в видеохостинге «YouTube» и социальных сетях «Facebook», «Instagram» (л.д. 149, том №1). 
Постановлением суда района имени Габита Мусрепова Северо-Казахстанской области от 13 декабря 2019 года Өнерхан Н.. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 488 КоАП РК, и подвергнут административному аресту на 10 суток (том 2 л.д.64-67).
Постановлением суда района имени Габита Мусрепова Северо-Казахстанской области от 20 февраля 2020 года Өнерхан Н.. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 488 КоАП РК, и подвергнут административному аресту на 15 суток (том 2 л.д.89-92).
Постановлением Целиниградского районного суда Акмолинской области от 22 августа 2020 года Өнерхан Н.. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 6 статьи 488 КоАП РК, и подвергнут административному аресту на 15 суток (том 2 л.д.153-154).
Вышеприведенные данные о привлечении Өнерхан Н. к административной ответственности подтверждают факт, что последним принято участие в несанкционированных митингах, даты которых были анонсированы движениями «ДВК», «Коше партиясы», что также подтверждено скриншотами со страниц «Штаб ДВК», «ДВК волонтер».
Кроме того, согласно рапорта о/у УПЭ ДП СКО Сыздыкова Д.С. следует, что в ходе мониторинга социальной сети «Instagram», 11 марта 2020 года лидером запрещенной экстремистской организации «ДВК» Аблязовым М. на странице «Shtab_dvk» опубликован пост с информацией в поддержку Өнерхан Н. с размещением реквизитов банковской карточки КASPI GOLD, зарегистрированной  на имя его брата Өнерхан Куандыка,  с надписью «Поможем активисту Нурболу Онерхану!» и прикреплением изображения самого Өнерхан Н.
Из материалов дела следует, что согласно ответа банка второго уровня АО «Каспийский банк» с момента опубликованного поста Аблязова М. имело место неоднократное поступление денежных средств на карту брата подсудимого Өнерхан Куандыка, при этом в течении одного дня деньги поступали несколько раз (том 2 л.д.3-19).
Размещение Өнерхан Н. данных материалов в социальных сетях «Facebook», «Instagram» и видеохостинге «YouTube» свидетельствует о тождественности мировоззренческих позиций и политических взглядов Өнерхан Н. с идеологией «ДВК», «Көше партиясы», и явствует о приверженности их идеологии и участии в деятельности данных движений, в том числе и путем вовлечения в него наибольшего количества людей, что согласуется с выводами эксперта о принадлежности Өнерхан Н. к этим запрещенным движениям.
Вывод суда об осуществлении Өнерхан Н. пропаганды движения «ДВК», согласуется как с просмотренным видео под названием «Азамат Байкенов 405 бап бойынша қылмыстық іс…» (л.д.149, том №1), так и с показаниями самого подсудимого, из которых следует, что имелась переписка Байкенова А.Б. с Онерханом Н., размещенной в социальной сети «Facebook». В этой переписке Байкеновым А.Б. даны рекомендации Өнерхан Н. о соблюдении им мер безопасности при распространении призывов к протестным действиям и митингам.
В этой связи, довод подсудимого об отсутствии какого-либо отношения  к экстремистским партиям, в том числе и «ДВК», суд считает несостоятельным. Факт причастности подсудимого к указанным движениям подтверждается и наличием его подписки в социальной сети «Instagram» на страницу «Shtab_dvk», на которой последними и был размещен вышеуказанный ролик. При этом, подсудимый высказал о том, что он согласен с целями и задачами движений как «ДВК», так и «Көше партиясы».
Проведенная по делу экспертиза, по мнению суда, основана на материалах, в ходе которых проведен анализ высказываний. В исследовательской части приведены мотивы на основании чего сделаны вышеуказанные выводы. В этой связи, довод стороны защиты о том, что вывод экспертом-политологом сделан без объяснений суд считает несостоятельным. 
Так, эксперт-политолог в экспертизе указывает, что Өнерхан Н., утверждая, что программы запрещенных «ДВК/Коше партиясы» являются общенародными, справедливыми и социально значимыми, тем самым пропагандирует и агитирует среди читателей, зрителей осознанный выбор ценностей и идеологии данных движений. Побудительным толчком для присоединения к «ДВК/Коше партиясы» вышеназванным лицом используются эмоции и чувства (патриотизма, героизма, справедливости, эмпатии, гнева, неудовлетворенности личными социальными и материальными положениями и др.) значительного числа людей.  
Суд считает, выводы указанной экспертизы достоверными и обоснованными данными в ходе проведенных исследований и составленными в строгом соответствии с требованиями закона, они  представляются суду ясными и понятными, оснований ставить под сомнение объективность выводов экспертов у суда не имеется, поскольку они основаны на объективных данных, материалах уголовного дела, данные компетентными специалистами, обладающими специальными познаниями.
Довод подсудимого о том, что даты его публикаций были изменены являются необоснованными. 
Так, из показаний специалиста Халимуллина М. следует, что при опубликовании того или иного видеоматериала в социальных сетях можно установить её точную дату, которую изменить невозможно, ввиду отображения даты загрузки онлайн. При этом, с участием специалиста посредством мобильного телефона был осуществлен выборочно выход на страницы «nurbol3820» в социальной сети  «Instagram», «НурболОнерхан» в видеохостинге «YouTube», где были установлены даты публикаций соответствующие датам, указанным в предъявленном обвинении подсудимому. Также при просмотре страниц подсудимого в суде было установлено, что данные публикации были просмотрены другими пользователями значительное количество раз с проставлением отметок «нравиться».
Вместе с тем, указанные даты опубликования размещенных видеороликов Өнерхан Н. в предъявленном ему обвинении нашли также своё отражение и в представленных суду стороной обвинения скриншотах. 
Доводы стороны защиты о том, что опубликованные подсудимым видеоматериалы до признания  «Көше партиясы» экстремисткой по решению суда не могут быть положены в основу обвинения, так как на момент публикаций она не являлась таковой, а взгляды подсудимого лишь случайно совпали с идеологией запрещенных партий суд считает необоснованными ввиду того, что подсудимый размещал различные информационные материалы, в том числе со своим участием, а также изготовленные запрещенной экстремистской организацией «ДВК» и «Көше партиясы», отмечал «нравится» оппозиционные материалы, распространенные запрещенной экстремистской организацией «ДВК» и «Көше партиясы». При этом, чётко был осведомлен об истории возникновения партии «ДВК», пропаганду деятельности которой он вёл после признания её экстремистской, что подтверждается вышеуказанными видеофайлами, которая в последующем трансформировалась в «Көше партиясы», что было установлено решением суда.  Также, из показаний подсудимого следует, что он также осведомлен и об идеологии «Көше партиясы», с которой он согласен, и считает её отдельной мирной опозиционной организацией  и по настоящее время. 
Таким образом, виновность Өнерхан Н. в совершении уголовного правонарушения, при обстоятельствах, изложенных в описательной части приговора, нашла свое полное и достаточное подтверждение.
Суд квалифицирует действия Өнерхан Н. по ст. 405 ч. 2 УК РК, то есть участие в деятельности организации, в отношении которой имеется вступившее в законную силу решение суда о запрете деятельности или ликвидации в связи с осуществлением экстремизма. 
Обстоятельств, смягчающих  и отягчающих уголовную ответственность и наказание,  подсудимого Өнерхан Н. в соответствии со ст.54 УК РК, суд  не установил. 
С учётом требований ст. 52 ч.2 УК РК, п.6 Нормативного постановления Верховного суда Республики Казахстан «О некоторых вопросах назначения уголовного наказания» № 4 от 25 июня 2015 года, при наличии альтернативных видов наказаний, судам следует обсуждать вопрос о возможности назначения менее строгого из них, имея в виду, что в соответствии с частью второй статьи 52 УК РК, более строгий вид наказания назначается лишь в том случае, когда менее строгий его вид не сможет обеспечить достижение целей наказания.
Санкция части 2 статьи 405 УК РК предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двух тысяч месячных расчетных показателей либо исправительные работы в том же размере, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, с выдворением за пределы Республики Казахстан иностранца или лица без гражданства сроком на пять лет.
 При определении вида наказания подсудимому суд учитывает  характер, степень общественной опасности и обстоятельства, совершенного   им уголовного правонарушения, относящихся к категории небольшой тяжести, личность Өнерхан Н., ранее не судимого, впервые совершившего уголовное правонарушение, посредственно характеризующегося по месту жительства, а также отсутствие у него смягчающих и отягчающих уголовную ответственность и наказание обстоятельств.
С учетом приведенных данных, суд считает, что исправление подсудимого может быть достигнуто путем назначения ему наказания в виде ограничения свободы с установлением пробационного контроля и возложением  обязанностей, перечисленных в ст.44 ч.2 УК РК.
Рассматривая вопрос о назначении Өнерхан Н. дополнительного вида наказания, суд считает необходимым назначить его в виде лишения права заниматься общественно-политической деятельностью сроком на 2 года, которое, по мнению суда, будет способствовать достижению целей наказания, как его исправление и предупреждению совершения им новых правонарушений.
Учитывая, что Өнерхан Н. не подпадает под категорию лиц, которые к принудительному труду не привлекаются, то в отношении него распространяются требования, предусмотренные ст.44 ч.1 УК РК, об обязательном привлечении к принудительному труду.
Өнерхан Н. подлежит привлечению к принудительному труду в местах, определяемых местными исполнительными органами на весь период отбывания наказания на срок сто часов в год и не свыше четырех часов в день.
Меру пресечения в отношении Өнерхан Н. в виде домашнего ареста до вступления приговора в законную силу необходимо оставить прежней, после вступления подлежит отмене.
В соответствии со ст. 62 ч. 4 УКРК, время содержания Өнерхан Н. под домашним арестом с 06 сентября 2020 года до вступления приговора в законную силу, следует засчитать в срок наказания из расчета два дня содержания под домашним арестом за один день ограничения свободы.
Судьбу вещественных доказательств необходимо разрешить, в соответствии с требованиями ст.118 ч.3 УПК РК, следующим образом: 6 оптических дисков формата DVD+R марки «GOODMAN» с изображениями и видеофайлами, диск формата DVD-R  с видеозаписями обыска помещений дома от 25ю08.2020 года надлежит хранить в материалах дела; записные книжки, общую тетрадь, перочинный нож, компакт диски, сотовый телефон, ноутбук с зарядным устройством,  переданных Сейдахметовой Е., удостоверение личности, водительское удостоверение на имя Өнерхан Н.,  переданных Өнерхан Н. надлежит оставить по принадлежности у данных лиц; футболку белого цвета, с надписью «Всех не посадишь», «Бәрін отырғыза Алмайсын» одну, переданную на хранение в КХВД УП г.Петропавловска надлежит возвратить Өнерхан Н. по принадлежности.
Процессуальные издержки за производство экспертизы в общей сумме 840 (восемьсот сорок) тенге 50 (пятьдесят) тиын, составляющие затраты на химические реактивы и расходные материалы, подлежат взысканию с Өнерхан Н. в доход государства.
В соответствии со ст.98-1, ст.98-2 УК РК, с Өнерхан Н. в Фонд компенсации потерпевшим подлежит взысканию принудительный платеж в размере 10 месячных расчетных показателей, что составляет 27 780  тенге. 

РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ:

Руководствуясь ст.ст.387-390, 393, 395-398, 401, 402 УПК РК, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Өнерхан Нұрбола признать виновным в совершении уголовного правонарушения, предусмотренного ст.405 ч.2 УК РК и  назначить ему наказание в виде 1 /одного/ года ограничения свободы с установлением пробационного контроля, с лишением права заниматься общественно-политической деятельностью сроком на 2 (два) года.
Установить в отношении осужденного Өнерхан Н. пробационный контроль сроком на 1 (один) год.
Возложить на осужденного Өнерхан Н. обязанность явки в течение десяти суток со дня вступления приговора суда в законную силу в службу пробации по месту жительства для постановки на учет.
Возложить на осужденного Өнерхан Н. исполнение следующих обязанностей:
- не менять постоянного места жительства, работы, учёбы без уведомления уполномоченного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением осужденного;
- не посещать развлекательные заведения, где осуществляется распитие спиртного (кафе, рестораны, летние площадки, дискотеки, клубы);
- в свободное от работы и учебы время не покидать место жительства;
- не выезжать в другие местности за пределы места жительства без разрешения специализированного органа;
- являться в службу пробации для участия в профилактической беседе;
- не публиковать (не размещать) информацию и материалы любого рода (аудио-, видео обращения, комментарии репосты, лайки) в средствах массовой информации, в том числе и в социальных сетях, мессенджерах и видеохостингах, а также в сетях телекоммуникаций, связанных с поддержкой деятельности не зарегистрированных в установленном законодательством Республики Казахстан порядке общественных, религиозных объединений, в том числе запрещенных движений «Демократический Выбор Казахстана», «Көше партиясы»;
- не посещать, не участвовать в мирных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетах (в том числе несанкционированные местными исполнительными органами).
Срок отбывания наказания в виде ограничения свободы исчислять со дня принятия вступившего в законную силу приговора суда к исполнению службой пробации.
Меру пресечения в отношении осужденного Өнерхан Н. в виде «домашнего ареста» до вступления приговора в законную силу оставить прежней, после вступления отменить.
Зачесть в срок отбытия наказания время содержания Өнерхан Н. под домашним арестом с 06 сентября 2020 года до вступления приговора в законную силу, из расчета два дня содержания под домашним арестом за один день ограничения свободы.
Осуществление пробационного контроля за осужденным возложить на службу пробации района имени Габита Мусрепова ДУИС по СКО.
Разъяснить осужденному, что в случае злостного уклонения от отбывания наказания лицом, осужденным к ограничению свободы, не отбытый срок ограничения свободы заменяется наказанием в виде лишения свободы из расчета один день лишения свободы за один день ограничения свободы.
На основании ст.44 ч.1 УК РК, назначить в отношении Өнерхан Н. принудительный труд, в местах, определяемых местными исполнительными органами на весь период отбывания наказания на срок сто часов в год и не свыше четырех часов в день.
Вещественные доказательства: 6 оптических дисков формата DVD+R марки «GOODMAN» с изображениями и видеофайлами, диск формата DVD-R  с видеозаписями обыска помещений дома от 25ю08.2020 года надлежит хранить в материалах дела; записные книжки, общую тетрадь, перочинный нож, компакт диски, сотовый телефон, ноутбук с зарядным устройством,  переданных Сейдахметовой Е., удостоверение личности, водительское удостоверение на имя Өнерхан Н.,  переданных Өнерхан Н. надлежит оставить по принадлежности у данных лиц; футболку белого цвета, с надписью «Всех не посадишь», «Бәрін отырғыза Алмайсын» одну, переданную на хранение в КХВД УП г.Петропавловска надлежит возвратить Өнерхан Н. по принадлежности.
Взыскать с Өнерхан Нұрбола процессуальные издержки за производство экспертизы в сумме 840 (восемьсот сорок) тенге 50 (пятьдесят) тиын в доход государства.
Взыскать с Өнерхан Нұрбола в Фонд компенсации потерпевшим принудительный платеж в размере двадцати месячных расчетных показателей, что составляет 27 780 (двадцать семь тысяч семьсот восемьдесят) тенге.
На приговор может быть подана апелляционная жалоба либо принесено ходатайство прокурора о пересмотре судебного акта в апелляционном порядке в судебную коллегию по уголовным делам Северо-Казахстанского областного суда  через Петропавловский городской суд в течение пятнадцати суток со дня провозглашения.

Судья                                                                                             А.Джаналина

Копия верна

Судья                                                                                            А. Джаналина




[image: ][image: ]



image1.png




image2.png




image3.png
0202 TT°20 I "y BHALBHEAT HE /0N LIOY BXLOARY




image4.png
5910-20-2-1/256




image5.png




image6.png




